

首秀首球首冠, 纯正姆巴佩!

新的时代开始了,8月7日完成皇马首训,8月15日完成首秀,打进首球并赢得首冠,姆巴佩的皇马生涯开局完美。在欧洲超级杯中用一粒精彩进球正式宣告了自己的到来,并帮助皇马2比0击败亚特兰大赢下冠军,赛后法国人高调表态:“如果新赛季我有机会打进50球,那就进50球吧!”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

姆巴佩以自由身转会加盟皇马是今夏最重量级,也是最受人关注的转会,法国前锋终于实现了自己年少时的梦想,穿上了白色战袍。但由于法国队打进了欧洲杯半决赛导致归队时间晚,以及在欧洲杯上撞伤了鼻子的缘故,一度有消息称法国前锋不会参加欧洲超级杯,首秀会在本周末西甲首轮客场对马洛卡的比赛中上演。

完成体检后,皇马队医认为姆巴佩无需接受鼻子手术,身体状态也好于预期。8月9日,安切洛蒂在接受采访时表示欧洲超级杯是上赛季欧冠的延续,所以应该让那些为皇马赢得了上赛季欧冠冠军的球员继续首发,而上赛季欧冠决赛首发11人中只有克里斯和纳乔离队,对位替补应该是米利唐和莫德里奇,媒体因此猜测姆巴佩更可能是在下半场替补出场完成首秀。

然而首发公布,姆巴佩赫然在列,安切洛蒂确实履行了承诺,让上赛季欧冠决赛首发球员继续首发,但

却把阵型从442改成了433,纳乔留下的空缺由米利唐弥补,罗斯的位置则由姆巴佩顶上,在433阵型中出任中锋,维尼修斯与罗德里戈分居左右。

第60分钟,维尼修斯助攻巴尔韦德首开纪录,8分钟后球迷们期待已久的时刻终于到来,罗德里戈前场抢断后将皮球交给维尼修斯,后者传中稍大,中路包抄的姆巴佩未能赶到,贝林厄姆后点得到皮球后倒三角回敲,姆巴佩中路劲射破门,打入了加盟皇马后的首球。

姆巴佩赛后表示这是一个美妙的、自己期待已久的夜晚:“我等待这一刻已经很久了,我成为了这支球队的一员,出场比赛,赢得冠军,我的目标是什么?最重要的是享受为皇马踢球的乐趣。”

皇马主席弗洛伦蒂诺则表示首秀进球有助于姆巴佩以最快速度融入球队,颁奖仪式上他对法国前锋说:“你现在已经拿到了身为皇马球员后的首个进球与首个冠军,接下来的任务是在周日的联赛中完成首个西甲进球。”



贝林厄姆没人盯更自由

姆巴佩加盟了,新三叉戟成型了,超级杯到手了,全场比赛最佳球员却给了贝林厄姆,费迪南德说这才是皇马的最大利好:“这意味着姆巴佩的到来不会降低贝林厄姆的重要性,皇马可以让四位超级天才同时出场。”

贝林厄姆出场89分钟,送出1次助攻,完成3次关键传球创造2次得分机会,射门4次2次打正,5次过人,19次对抗赢下12次,同时还有3次抢断,2次拦截与1次封堵,无论进攻还是防守都堪称完美。安切洛蒂夸奖他百分百完成了任务:“再次证明了自己是当今足坛最好最全面的中场球员。”

上赛季,贝林厄姆场上位置非常靠前,承担了部分中锋职责,西甲打进19球欧冠打进4球,本赛季由于姆巴佩加盟,贝林厄姆做出牺牲,回撤踢左中场。英格兰人表示没有任何问题:“我不在乎踢什么位置,和上赛季相

比,今天我更靠近左路,但球场上一切都是流动的,如果位置更靠近球门,我的进球会更多一些,但无论踢哪个位置,我都能帮到球队。”

本赛季罗斯离队,莫德里奇又老了一岁,皇马需要一位新的中场发动机,从这一角度来说,贝林厄姆的重要性不但没有随着姆巴佩的到来而降低,反而是增加了。前英国脚哈格里夫斯说BBC当年之所以那么强,与身后站着巅峰期的罗斯和莫德里奇密切相关,现在则是贝林厄姆为新三板托底,只要他表现出色,新三板就能踢出高水准。

费迪南德则认为贝林厄姆不用担心个人数据,没准会比上赛季更好:“每次维尼修斯拿球,对方都要双人包夹,皮球传给姆巴佩,又是双人包夹,结果就是压根没人盯防贝林厄姆了,他就像操场上的孩子王那样自在!”

“433”亮出超豪华攻击线

上赛季,由于本泽马离队的缘故,皇马主要踢442阵型,搭档踢双前锋的维尼修斯和罗德里戈频频拉边,扯出空当留给身后插上的贝林厄姆,后者因此踢出了职业生涯最高光赛季,成为了今年金球奖的热门候选。

姆巴佩加盟,皇马还会用442吗?法国人的位置该怎么摆?在法国队和巴黎圣日耳曼,姆巴佩最常踢的位置都是左边锋,他最想踢的位置则是10号位,在一位高中锋身后活动,最低制的位置则是9号位,甚至还曾因此与多位俱乐部教练发生过冲突。

从对亚特兰大的欧洲超级杯来看,433阵型将是皇马新赛季主打阵型,姆巴佩和维尼修斯与罗德里戈组成三叉戟,贝林厄姆在三中场中偏左,

无论左边锋是姆巴佩还是维尼修斯,都能确保这一侧有两个攻击强点。

上半场比赛,姆巴佩主要是踢中路,左路交给维尼修斯,法国人表现有些沉闷,仅在第15分钟接应边路传中完成了一次有威胁的射门,安切洛蒂也说:“和全队所有人一样,他上半场踢得不太顺。”

下半场比赛,安切洛蒂让维尼修斯与姆巴佩多换位,轮流出现在中锋位置上。第一个进球是维尼修斯在左边锋位置上突破后传中完成助攻,姆巴佩中路没有抢到第一点,巴尔韦德在后点将球打进。

第二个进球发生时,罗德里戈右路横传,维尼修斯明显比姆巴佩更靠近中路,后者虽然错过了维尼修斯的

传球,但并没有在中路傻等,而是立即向左边跑去接应后点的贝林厄姆,后者再将皮球传出,法国前锋完成破门。

安切洛蒂说下半场皇马踢得更好,主要原因在于球队获得了更多空间:“事情摆在那里,在有空间的时候,罗德里戈、维尼修斯与姆巴佩就是不可阻挡的。”

名宿费迪南德认为虽然还需磨合,但这套433阵型不出意外就是新赛季皇马的主旋律了,维尼修斯、姆巴佩和罗德里戈虽然都不是正印中锋,但都能在特定时刻客串中锋,频繁换位会让对方后卫线无所适从,“随着时间的推移,他们的传跑配合会更加默契,完全有能力成为皇马历史上最伟大的三叉戟。”

对标C罗,挑战BBC重担落在姆总肩上

想要成为皇马历史上最伟大的三叉戟,就必须超越BBC组合,自2013年夏天贝尔入队到2018年夏天C罗离队,BBC组合在五个赛季里帮助皇马拿到了四座欧冠冠军与一座西甲冠军,哪怕放在整个世界足坛历史长河中,也是最强三叉戟之一。

姆巴佩、维尼修斯和罗德里戈能否超越前辈?BBC组合在五个赛季里分别为皇马打进97球、100球、98球、70球与77球,合计打进442球,平均每个赛季打进88.4球,平均每人每赛季打进29球,不仅冠军多,进球也多,这才是BBC的可怕之处。

想要挑战BBC组合,姆巴佩的任务最艰巨,他对标的是C罗,葡萄牙人

在那五个赛季里分别打进了51球、61球、51球、42球与44球,一共打进249球,平均每个赛季打进50球,这也是为什么超级杯结束后,无论姆巴佩还是安切洛蒂以及其他皇马球员,都被问及了“姆巴佩新赛季能否打进50球”这个问题。

姆巴佩很有自信,表示自己“如果能进50球,那就进50球吧”,安切洛蒂则选择了回避:“他有能力打进很多球,但对球队来说,更重要的事情是保持平衡,就像今天这样,上半场我们在进攻端表现不佳,但防守依旧做得很棒。”

至于姆巴佩、维尼修斯和罗德里戈的组合能否挑战BBC,安切洛蒂说

这是个很复杂的问题:“我在2014年执教过他们(BBC组合),他们的存在让皇马无比强大,现在这支皇马也很强,总得来说,皇马永远都是皇马,就没有不强的时候,当年有的东西,现在我们没有。”

媒体则认为从技术层面来说,姆巴佩、维尼修斯和罗德里戈比当年的BBC组合更年轻,更有潜力可挖,现在来比或许要逊色一些,但再过两个赛季就不好说了;BBC组合的得分能力确实更强,C罗、本泽马和贝尔都是很全面的得分手,而头球显然是皇马新三板的弱项。但新三板也有自己的优势,全都能传能射,活动范围更大,可以适应前场多个位置。

